

Zářící srdce

Občasník ze života římskokatolické farnosti v Lysé nad Labem



Moji milí,

vykročili jsme do poprázdninového období a 1. září jsme zažili společenství farního dne, a při sdílení také zážitek modlitby ve společenství – a to mne inspirovalo. Když si čteme dějiny prvních křesťanů ve Skutcích apoštolů, evangelista Lukáš tam líčí proměňující sílu modlitby: Poté, co velekněží propustili apoštoly, se první křesťané shromažďují ke společné modlitbě s následujícím účinkem: „A když skončili tuto modlitbu, otřáslo se to místo, kde byli shromážděni, a všichni byli naplněni Duchem Svatým, takže s odvahou hlásali Boží slovo.“ (Sk 4, 31)

Modlitba tedy proměňuje místo. To se začíná otřásat, je pružné. Učedníci se zbavují strachu a naplněni Duchem Svatým zvěstují s vnitřní svobodou Boží slovo. I my očekáváme od modlitby tutéž proměňující sílu: abychom se cítili svobodní a aby něco mezi námi dostalo švih.

Lukáš vypráví další příběh o proměňující síle modlitby, kdy se Pavel a Silas ocitnou ve vězení: „Kolem půlnoci se Pavel a Silas modlili a zpívali Bohu chvalozpěvy. Ostatní vězni je poslouchali. Náhle však nastalo silné zemětřesení, takže se zachvěly základy žaláře. A ihned se rozevřely všechny dveře a všem se uvolnila pouta.“ (Sk 16, 25n)

Modlitba tedy proměňuje situaci: pojednou jsou dveře otevřené a pouta odpadnou. Ta scéna nám dává naději, že modlitba i v nás často uvolňuje vnitřní tlak a že se přestaneme cítit spoutaní. Modlitba proměňuje strach v důvěru, úzkost v šíři, vězení ve svobodu.

Pokojné dny!

Váš otec Pavel

ZPRÁVY

Z jednání pastorační rady farnosti

Pastorační rada jednala poslední den prázdnin. Kromě řady podrobností k pastoračnímu programu ve farnosti a v kostele, s nimiž se můžete obeznámit v tomto vydání farního zpravodaje, stanovila předběžný termín **adventní duchovní obnovy** na sobotu 14. 12. – kdo nám exercicie povede, je zatím v jednání.

Farní pouť v roce 2025 by mohla mít podobu víkendového výjezdu do Jablonného v Podještědí za svatou Zdislavou. Možnosti noclehu zjišťujeme. Také připravujeme pro zájemce o liturgické čtení **lektorský kurz**, sestávající z přednášky o této službě a z praktického výcviku. Podrobnosti budou oznámeny v ohláškách, na webových stránkách farnosti a v e-mailovém fóru.

Farní den ve znamení Středozeemě

První zářijová neděle patřila tradičnímu celodennímu setkání našeho společenství na farní zahradě. Tentokrát bylo velmi záživné vzhledem k tématu dětského programu na motivy

dobrodružných příběhů J. R. R. Tolkiena o hobitech a elfech, kteří se v úžasných kostýmech postarali o velkolepé zahájení farního dne. Velký dík patří Němcovým, kteří tuto hodnotnou zábavu pro malé i velké děti připravili, a také všem účinkujícím elfkám.

Mezitím co děti zachraňovaly Středozemi, probíhala v kočárovně beseda členů pastorační rady s farníky. Přítomní bratři a sestry se dozvěděli novinky a plány z farní pastorační rady a její členové zase získali cennou zpětnou vazbu a řadu podnětů. Téma se změnilo, když se dostavil o. Petr Němec, který celebroidal nedělní mši svatou – mluvili jsme o salesiánské bulharské misii, odkud krátce zavítal do rodné Lysé. Zazněla i myšlenka, co kdyby se farníci z Lysé někdy v létě vypravili prohlédnout si misii ve Staré Zagoře zblízka...

Počasí bylo slunečné a horké jako téměř celé léto, a tak farní den skončil velkým cachtáním dětí v azurovém farním bazénu.

Kdy budou „nábožka“

Tradičně od října začne na faře výuka náboženství pro děti a studenty. Přihlášky najdete na farním webu. Vyplněné je odevzdejte do krabice vzadu v kostele do neděle 22. září. Děti můžete přihlašovat také e-mailem (terezie.schr@gmail.com).

Příprava na 1. svaté přijímání: pondělí, 15.00–16.00, vyučuje Tereza Schrötterová, tel.: 777 142 373, e-mail: terezie.schr@gmail.com.

Třetí a čtvrtá třída ZŠ: pondělí, 16.00–17.00, vyučuje Tereza Schrötterová.

Pátá, šestá a sedmá třída ZŠ: pondělí, 16.30–17.30, vyučuje Klára Smrčinová, tel.: 731 345 780, e-mail: klarasmrcinova@yahoo.com.

Osmá a devátá třída ZŠ: pondělí, 15.30–16.30, vyučuje Klára Smrčinová.

Středoškoláci: středa jednou za 14 dní, 19.00–20.00, vyučují Klára Smrčinová a Slavomír Farkaš, tel.: 608 178 599, e-mail: slavomir.farkas@gmail.com.

Dvouletá příprava na biřmování: středa jednou za 14 dní, 19.00–20.00, vyučují Klára Smrčinová, P. Pavel Porochnavec, Slavomír Farkaš a Anežka Urbanová. (První setkání proběhne 2. října, kdy bude představeno, jak bude příprava probíhat.)

Desetileté výročí jáhenského svěcení Aloise Zoubka

V neděli 8. září jsme si při bohoslužbě připomněli 10 let jáhenské služby Aloise Zoubka. Světil jej 7. 10. 2014 u nás v kostele biskup Karel Herbst. Bratr Alois Zoubek tak proměnil svou dlouholetou věrnou službu ministranta ve službu posvěceného služebníka – jáhna, který může vysluhovat některé svátosti a liturgické úkony. Odkaz na fotogalerii ze svěcení najdete na internetových stránkách farnosti.

Růžencový měsíc říjen

Měsíc říjen patří tradičně růženci. Loni jsme tuto modlitbu oslavili modlitebním úsilím, kdy se jednotlivé skupiny z našeho společenství předmodlivaly růženec, který bývá půl hodiny před nedělní mší svatou. Letos o nedělích povedou společný růženec čtyři skupiny: 6. 10. mládež, 13. 10. muži, 20. 10. ženy a 27. 10. senioři.

Děti se zapojí do globální akce „Milion dětí se modlí růženec“ v rámci hodiny náboženství v pondělí 14. 10.

Na svátek Panny Marie Růžencové (7. 10.) budeme mít v naší farnosti bohatý duchovní program (podrobnosti v rubrice Pozvánky).

Zkušenost o moci této rozjímavé modlitby, jejíž modlitební úsilí nejednou zasáhlo do dějin osobních, národních i světových, je všeobecná. Ostatně svátek Panny Marie Růžencové vychází z papežem vyhlášené modlitební kampaně, která vyprosila vítězství nepočtených vojsk křesťanské Evropy v bitvě u Lepanta (7. 10. 1571) proti masivní turecké přesile – a příval muslimských hord do Evropy byl zastaven. Zajímavé je, že o necelé století později byl za své zásluhy v bojích proti Turkům povýšen do šlechtického stavu Jan Antotnín Špork, otec Františka Šporka. Můžeme se zamyslet, zda je lepší častěji třimat v ruce růženec, než pak jednou být nucen vzít do ruky zbraň.

Ze spolku Kotva

V srpnu Středočeský kraj zkontroloval 9. průběžné vyúčtování sbírky na záchranu varhan, tj. za období roku 2023 (zůstatek čistého výtěžku sbírky činil 1 083 750 Kč) a neshledal žádné nesrovnalosti. Martinu Svobodovou, která je nyní vytížena službou jako ředitelka farní Charity, vystřídal v administrování sbírky Vít Mikušek.

POZVÁNKY – CO KDY BUDE (dá-li Pán)

Klub seniorů SEN pokračuje v oblíbených středečních setkáních ve farní kuchyňce. Nejbližší termíny: 18. 9., 2. 10., 16. 10. Platí, že setkání bývají každou 1. a 3. středu v měsíci od 10 do 11.30. „Při společných posezeních si povídáme, zpíváme, čteme si, zveme zajímavé hosty. Zván je každý, kdo chce strávit dopoledne ve společnosti dalších lidí, pobavit se, pobýt spolu, zasmát se,“ říká Martina Svobodová, která klub organizuje (tel. 776 018 533, e-mail: martina.labutova@email.cz).

Sobota 21. 9. – **brigáda na farní zahradě**: Bude se připravovat dřevo, odstraňovat plevel, uklízet, stříhat přerostlé větve. Můžeme se pustit i do oprav zahradního mobiliáře (houpačka, lavičky, stožáry na volejbalovou síť, koš na basketbal), takže brusný papír nebo štětec můžete vzít s sebou. Určitě by našel uplatnění šikovný člověk při opravě náradí na farní zahradě – něco je polámané, něco rezivé, něco potřebuje povrchovou úpravu (po domluvě je možné na těchto úkolech pracovat i v jiném čase).

Sobota 28. 9. – **farní pouť do Staré Boleslavi**: Pěší poutníci odcházejí v 6.30 od kostela (poutní mše svatá ve Staré Boleslavi začíná v 10 hodin). Trasa přes Káraný je dlouhá asi 13,5 kilometru. Otec Pavel nabízí svatováclavskou korouhev, kterou můžeme nést v čele průvodu.

Pondělí 7. 10. – **svátek Panny Marie Růžencové**: 17.30 – modlitba růžence přede mší svatou, 18.00 – mše svatá, 18.30 – modlitba rozjímavého růžence, 19.00 – adorace Pána Ježíše v Nejsvětější svátosti oltářní.

Na 1.–3. 11. je naplánován víkend pro děti a mládež (ministranti, schola, nábožko, ...).

Pátek 8. 11. – tradiční svatohubertská troubená mše svatá

1. prosince je první neděle adventní. Po bohoslužbě je možnost nechat si požehnat adventní věnce.

Pravidelné **roráty** budou letos v adventní čtvrtky (tedy 5., 12. a 19. prosince) od 6.40. Pro ty, kteří to ve všední den nestíhají, budou roráty ještě v sobotu 7. 12. od 6.30.

A nakonec to nejdůležitější: **pravidelné adorace** v pondělí od 19 do 20 hodin a ve čtvrtek od konce bohoslužby do 20 hodin. Od začátku platnosti zimního času (od pondělí 28. 10.) se adorace přesunou do kaple na faře.

Z katechezí papeže Františka o modlitbě

Svatý otec vyhlásil rok 2024 Rokem modlitby, který má být přípravou na Jubilejní rok 2025. Zde je několik jeho myšlenek o modlitbě.

„Modlitba je prvotní silou naděje. Když se modlíš, naděje sílí a rozvíjí se. Řekl bych, že modlitba otevírá brány naději. Naděje existuje, ale svojí modlitbou jí otvírám dveře.“

„Modlitbou nastává jakési nové vtělení Slova. A my jsme ‚svatostánky‘, ve kterých Boží slova hledají přijetí a ochranu, aby mohla přebývat ve světě [...] Skrze modlitbu přichází Slovo Boží přebývat mezi nás, a my přebýváme v něm. Slovo inspiruje dobré úmysly a podporuje skutky, dodává sílu a pohodu, a také když nám působí krizi, obdařuje nás pokojem.“

„V církvi se vše rodí z modlitby a díky modlitbě vše roste. Když chce nepřítel – ďábel – na církev zaútočit, usiluje především o vysušení jejích pramenů, snaží se jí zabránit v modlitbě [...] Právě modlitba totiž otevírá bránu Duchu Svatému, který podněcuje k cestě vpřed. Změny v církvi bez modlitby nejsou změnou církve, nýbrž skupinovou změnou.“

„Ježíš si nejen přeje, abychom se modlili, jako se modlí on, ale ujišťuje nás rovněž, že i kdyby naše pokusy o modlitbu byly naprosto marné a neúčinné, můžeme vždycky spoléhat na jeho modlitbu. Musíme si uvědomovat, že Ježíš se za mne modlí.“

E-mailové fórum farnosti – na platformě Google Groups, kde se prostřednictvím e-mailových zpráv dozvíte o ohláškách, brigádách, akcích, organizačních změnách a jiných informacích nebo kde se můžete zeptat na nějakou konkrétní věc ze života farnosti. Požádat o zařazení do fóra můžete na e-mailové adrese rkflysa@gmail.com.

WEBOVÉ STRÁNKY

Farnost

rkflysa.wz.cz

fb.com/svatyjankrtitel.lysa

youtube.com/@rimskokatolickafarnostlysa7225/streams

Kotva Lysá nad Labem, z.s.

www.kotva.wz.cz

Záchrana varhan

adopce-varhany-lysa.cz

fb.com/kotvalysanadlabem

rkflysa.wz.cz/varhany

Vydává Římskokatolická farnost Lysá nad Labem pro vnitřní potřebu.

Náměstí Bedřicha Hrozného 7, Lysá nad Labem, 289 22, tel.: 606 208 357, e-mail: rkflysa@gmail.com, web: www.rkflysa.wz.cz

Redakční rada: Jitka Vrbová, Ondřej Vaněček, Petr Mandys – sazba; nepodepsané příspěvky zpracovala redakce.

Příspěvky a náměty posílejte na ondravan@seznam.cz. Toto číslo vychází 15. 9. 2024.